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Анотація 

Наразі людство переживає надзвичайно стрімкі зміни стану соціально-економічних 

систем. У такі періоди значну роль починає відігравати можливість контролювати 

спрямованість трансформаційних процесів. Цифрова трансформація – це трансформація 

бізнесу шляхом перегляду бізнес-стратегії або цифрової стратегії, моделей, операцій, 

продуктів, маркетингового підходу, цілей тощо, шляхом прийняття цифрових технологій. 

Це прискорить продаж і зростання бізнесу. Цифрова трансформація передбачає 

цифровізацію клієнтського досвіду, цифровізацію продуктів та послуг, цифровізацію 

операцій та, врешті, цифровізацію компанії. 

Дисципліна спрямована на вивчення принципів, основних вимог та процесів цифрової 

трансформації бізнес-процесів підприємства в умовах формування цифрової економіки; 

вивчення практики застосування сучасних бізнес-моделей. В ході вивчення дисципліни 

розглядаєтся понятійно-категорійний апарат цифрової трансформації, її передумови, 

особливості, інструменти, роль бізнес-моделей у цифровій трансформації, класифікації 

бізнес-моделей та їх застосування в умовах цифрової економіки та діджиталізації. 

 

Мета дисципліни 

Оволодіння здобувачами вищої освіти базовими фундаментальними знаннями з 

теоретичних основ та практичних навичок і вмінь у сфері підготовки організації до 

переходу на цифрову трансформацію її діяльності; аналізувати готовність організації до 
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цифрових змін, використовувати цифрові інструменти для трансформації бізнесу в умовах 

цифрових змін; обирати та застосовувати сучасні бізнес-моделі. 

 

У результаті вивчення дисципліни студент буде 

знати: 

- сутність цифрової трансформації та цифрової економіки; 

- принципи цифрової трансформації; 

- підходи до цифрової трансформації, ключові тренди; 

- поняття і види бізнес-моделей, сучасні цифрові бізнес-моделі; 

- цифрові платформи у цифровій трансформації; 

- основні сучасні інструменти цифрової трансформації, їх особливості та застосування. 

вміти: 

- аналізувати нормативну та економічну інформацію для здійснення цифрової 

трансформації бізнесу; 

- застосовувати типові комерційні сценарії у сфері бізнесу та цифрові бізнес-моделі для 

успішної цифрової трансформації; 

- застосовувати інструментарій здійснення цифрової трансформації бізнесу; 

- організовувати цифрову трансформацію бізнесу з використанням систем інформаційних 

телекомунікацій. 

 

Передумови вивчення дисципліни 

Знання з інформатики та комп’ютерної техніки, фахових комунікацій іноземною мовою, 

менеджменту, маркетингу, економіки. 

 

Програма дисципліни 

Тема 1. Сутність цифрової трансформації та цифрової економіки 

Сутність понять «оцифровка», «цифровізація», «цифрова трансформація». Сили, що 

спричиняють цифрову трансформацію. Об’єкт, предмет цифрової трансформації. 

Цифрова економіка, її сутність та характеристики. Цифрова (кіберфізична) система. 

Сегменти цифрової економіки. Області та структура цифрової трансформації. Рушійні сили 

цифрової трансформації, цифрові технології, «Індустрія 4.0». 
 

Тема 2. Принципи цифрової трансформації 

Цифрова трансформація в економіці. Закони сучасного ринку. Принципи цифрової 

трансформації. Трансформація економіки від товарного виробництва до економіки знань. 

Загрози цифрової трансформації. Цифрова трансформація в менеджменті. Зміст процесу 

цифрової трансформації (від оцифровки до цифрової економіки). Цифрова 

трансформація в логістиці. Компоненти цифрової логістики. Сучасні логістичні платформи, 

що змінюють технології закупівлі, документообороту, контролю. 
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Тема 3. Підходи цифрової трансформації. Ключові тренди 

Підходи, концепції, фактори та тренди цифрової трансформації. Цифрова екосистема. 

Способи формування екосистеми. Ефективність цифрової трансформації. 
 

Тема 4. Поняття і види бізнес-моделей. Сучасні цифрові бізнес-моделі 

Сутність бізнес-моделі. Види бізнес-моделей. Еволюція бізнес-моделей. Перехід до 

цифрових бізнес-моделей, причини трансформації бізнес-моделей, заснованої на 

цифрових технологіях. Характеристики цифрової бізнес-моделі. Огляд основних цифрових 

бізнес-моделей (платформенні, електронна комерція, екосистема, омніканальність, Free-

Model та Freemium Model, підписка, сервісні), їх переваги та недоліки. 
 

Тема 5. Цифрові платформи у цифровій трансформації 

Роль платформ у цифровій трансформації. Цифрова платформа управління. Цифрова 

економіка через призму платформ. Поняття платформи цифрової трансформації. 

Шерінгова економіка. Прояви цифрових платформ. Структурні елементи цифрової 

платформи. Передумови платформізації. Фактори, що сприяють платформізації. Умови 

ефективної платформізації. 
 

Тема  6. Платформа як сучасна цифрова бізнес-модель 

Зростання цифрових платформ. Типи платформ. Відмінність платформи від класичної 

бізнес-моделі. Переваги та недоліки цифрових платформ, шляхи усунення недоліків. 

Мережевий ефект, негативний мережевий ефект. Цінності платформ, засновані на різних 

бізнес-моделях та їх комбінаціях. Сучасні платформенні компанії та їх бізнес-моделі 

(огляд). 
 

Тема  7. Створення цифрової бізнес-моделі для цифрової трансформації 

Концепції цифрової бізнес-моделі. Постачальник, омніканальність, модельний виробник, 

драйвер екосистеми. Аналіз та зміна поточної бізнес-моделі. Готовність до цифрової 

трансформації. 
 

Особливості та політики дисципліни 

Навчання організовано на Порталі навчальних ресурсів Коледжу. Обов’язковим є 

дотримання вимог та умов праці в освітньому середовищі, норм навчальної дисципліни 

та правил етичної поведінки. Зворотній зв’язок між здобувачем освіти та викладачем 

відбувається засобами інтерактивного дистанційного курсу. Можливим є отримання 

індивідуальних консультацій викладача. 

Передбачається обов’язкове дотримання здобувачами освіти академічної доброчесності, 

а саме: 1) самостійне виконання всіх видів робіт, завдань, форм контролю, передбачених 

програмою дисципліни; 2) посилання на джерела інформації у разі використання ідей, 

розробок, тверджень, відомостей; 3) дотримання норм законодавства про авторське 

право і суміжні права; 4) надання достовірної інформації про результати власної 

навчальної (наукової, творчої) діяльності, використані методики досліджень і джерела 

інформації. 

 

https://do.ipo.kpi.ua/course/view.php?id=3313#section-4
https://do.ipo.kpi.ua/course/view.php?id=3313#section-3
https://do.ipo.kpi.ua/course/view.php?id=3313#section-5
https://do.ipo.kpi.ua/course/view.php?id=3313#section-7
https://do.ipo.kpi.ua/course/view.php?id=3313#section-7
https://edu.htek.org.ua/


Форми та методи оцінювання 

Оцінювання результатів навчання студентів здійснюється за 100-бальною шкалою 

відповідно до діючого Положення про оцінювання результатів навчання здобувачів 

освіти. 

Форма контролю: залік, що полягає в оцінюванні набутих здобувачем освіти результатів 

навчання за освітнім компонентом на підставі результатів поточної успішності протягом 

семестру та виконаних ним навчальних завдань (як аудиторних, так і під час самостійної 

роботи), визначених програмою. 

Види завдань: 1) опрацювання лекційного матеріалу; 2) виконання практичних завдань; 

3) поточне тестування. 

Мінімальна загальна кількість балів для отримання позитивної оцінки з дисципліни – 60. 
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